

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 矛盾纠纷多元化解

通讯员 郑金悦

本报讯 近日,宁波高新技术产业开发区法院邀请律师代表,召开调解工作座谈会,就“浙江ODR”平台的操作应用等问题展开讨论,共商合力构建矛盾纠纷多元预防调处综合机制。

近年来,高新区法院通过设立综合调解室、成立律师工作室、聘请特邀调解员等举措,不断扩大矛盾纠纷诉前调处力量。今年以来,该院通过向律师特邀调解员委派诉前案件百余件,调解成功率高达87.5%,仅9.86%案件进入强制执行程序。

## 消防产品打假治劣

通讯员 曹炜萍

本报讯 近日,杭州市余杭区消防救援大队深入辖区开展消防产品专项检查。工作人员重点核查了场所内配备的灭火器、防火门、消防水枪、水带、消防应急灯具等产品的市场准入、产品一致性等情况,同时为场所负责人讲解辨别假冒伪劣消防产品的方法,要求他们提高责任意识和安全意识,并通过正规渠道购买符合国家标准的消防产品。

## 大宗房产一元起拍

通讯员 金宇婷

本报讯 连日来,温岭市法院探索涉黑恶、职务犯罪案件大宗房产“一元起拍”工作,协调法拍网站加大宣传力度,提高大宗房产的处置速度和变现率。

截至2月底,该院共在网站挂拍拍品20件,成交18件,成交金额5609.99万元。此举体现了“一元起拍”新机制加快财产处置效率的优势,也最大限度实现了追赃挽损,提升了“黑财清底”的实效。

## 助力法治政府建设

通讯员 陈俐 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院加强行政审判工作,合力促进法治政府建设。2020年,该院高效运转行政争议调解中心,推动行政争议实质性化解,案件调撤率60.61%;着力推动行政机关负责人出庭应诉,应诉率达100%;积极延伸司法服务,召开府院联席会议,发布行政审判白皮书,向各部门开展法律宣传,发送司法建议26份。

## 交通安全人命关天

日前,建德大同交警中队分批次下村,开展了“知危险会避险,安全文明出行”交通安全宣教活动。

活动中,交警向群众发放了宣传册等资料,提醒群众严格遵守交规,安全出行。

通讯员 徐惠娟



## 法治启蒙课开讲

近日,余姚市法院中意宁波生态园区法庭法官走进中意实验学校,通过小游戏、小视频、互动问答、情景模拟等形式,为70余名一年级学生上了一堂法治启蒙课。

通讯员 姚法



## 家门口上好户口

“没想到在家门口就可以补领户口本,实在是太方便了!”近日,家住玉环市玉城街道的林先生,来到玉城派出所城北警务站“一窗通办”专窗,快速领到了补办的户口本。

今年以来,玉环市公安局依托浙江政务服务2.0平台,推出“不找警种”“不分窗口”“一次办成”的跨警种“一窗通办”服务模式。目前,该模式已从市行政服务中心延伸至部分乡镇便民服务中心、基层派出所警务站等。近1个月来,共办理相关业务103件。

通讯员 徐峥峥 顾蕴初 陈珊珊



## “红衣卫士”说防诈

近日,杭州市中泰街道开展了防范诈骗宣传活动,15个村社数百名身穿红马甲的宣传员参与其中。

通讯员 黄太永



## 紧急排涝保出行

近日,受降雨影响,杭州市滨江区浦沿辖区部分低洼路段、小区积水,致居民出行受到影响。街道消防站第一时间带上排水设施,赶赴现场,经过4小时作业,大部分积水被排出,道路恢复正常。此次街道消防站处理排涝警情12起,出动消防车19车次,救援54人。

通讯员 张松



## 共叙检察情怀

通讯员 秀湖

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区检察院举办了“寻觅·秀检记忆”活动,通过“忆传统,争荣光”分享会形式,开展了一场新老“秀检人”对话。

87岁高龄的许志鑫同志,1979年调入检察机关工作,1994年退休,退休前曾任该院党组成员、办公室主任,见证了秀洲区检察事业的发展。当天,许志鑫为青年检察官们讲述了检察院的发展历史以及“秀检人”不忘初心的心路历程。新一代“秀检人”纷纷表示,将以螺丝钉精神投身检察事业,奉献自己的力量。

## 聆听红色故事

通讯员 舒颖

本报讯 近日,衢州市衢江区司法局邀请局退休老干部姚金土,为全体司法行政干部上了一堂生动的英模课。

今年76岁的姚金土,已经有53年党龄,曾上过战场。当天,姚金土讲述了自己和战友们浴血奋战的经历,以及此后在边疆服务新中国核事业的故事。

课后,大家纷纷表示,要向老党员学习,坚定政治信仰,肩负起新时代赋予的重任,把所学所悟用到工作中,全心全意为人民服务。

## 推动教育整顿

通讯员 王良辰

本报讯 近日,临海市检察院特邀民建中央委员、浙江大学光华法学院教授钱弘道,作《习近平法治思想的精髓》专题报告。钱弘道分析了坚持党对全面依法治国的领导的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑等,为临海市检察院积极推动教育整顿工作提供了理论指导。

“开展好检察队伍教育整顿,必须将队伍教育整顿与思想理论提升深度结合,以学习教育促进司法理念的转变、专业能力的提升。”临海市检察院检察长庞威表示。

## 勇担社会责任

通讯员 任月 李晴

本报讯 近年来,台州市椒江区法院司法警察大队牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,勇担社会责任。在新冠肺炎疫情防控期间,全体干警积极投身疫情防控,为隔离群众送温暖,为社区群众量体温、查验健康码。作为志愿者,他们还多次开展文明劝导、卫生保洁等活动,并深入社区帮扶困难群众,得到了广泛好评。

## 传递法治声音

通讯员 鲁鹏飞 张秀文

本报讯 连日来,龙游县法院开展了“8090”新时代理论宣讲活动,宣讲团成员先后来到衢州工商学校、沐尘乡政府等地,宣传党史、民法典。活动以直播形式发布在网络,线上听众超300人。

据悉,该院还在微信公众号上设立了“龙法8090课堂”“龙法君与你学党史”等栏目;在抖音平台上开设党史栏目、先进人物学习专栏,重点宣讲党史、全国两会精神、民法典、先进人物、执行案例等内容,3月以来,共推送短视频29个,点击量超420万次;在今日头条平台推送相关短视频26个,点击量超640万次。